

方圆几十里就他一人

快过年了 乡村六旬杀猪匠很吃香



烫猪毛



分猪肉



做准备

20岁开始学艺 为的仅仅是“糊嘴”

1955年10月，郝成海出生在米城乡下的大山沟里，自小就跟着父母在田地里劳作。由于郝成海没啥文化，长大了便想学个手艺谋生。

在那个物质匮乏的年代，农村挣钱吃饭的好手艺就只有“剃头匠”、“杀猪匠”、“打石匠”等，这些简单活乡下人一学就会。为了“糊嘴”，1975年，时年20岁的郝成海选择了当“杀猪匠”。在他看来，这活虽然有些“残忍”，但在那困难的年代，却能经常“大饱口福”。因为只要去给别人杀猪，就有“刨汤肉”吃。过去经济紧张，主人家拿不出酬金，常常就以一大块“肥猪肉”作为辛苦费，这样可以让全家美美地开洋荤好一阵子。

在村里，郝成海的么爸就是一个老杀猪匠，由于年事已高，他正准备歇手不干了。于是，这农家老手艺就在郝成海手中传承了。其实说手艺，也很简单，就是有杀猪的人家来请杀猪匠时，郝成海就跟么爸走村串户去帮忙，在协助么爸杀猪的过程中，郝成海逐渐掌握了这门手艺。在上世纪七十年代，农家养猪的很少，杀猪的也很少，一年到头就只有年终要忙碌一阵子。所以前十年，自己所学的手艺，基本没用武之地。郝成海告诉记者，杀猪真正开始忙起来，是改革开放后的八十年代中末期。从1985年起，开放的农家人才大兴养猪的热潮，杀猪的手艺也就真正派上了用场。

40年屠宰生涯 见证村民丰收与喜悦

12月28日，社区记者在米城乡亲戚家吃“刨汤肉”，碰见郝成海正在大学堂街边给村民杀年猪，他手脚麻利，让记者见识了他游刃有余的杀猪手艺。

冬至过后，2015年的日历眼看就要翻过去了，乡村到处充满了年味。农家人辛勤喂养一年的肥猪儿膘肥肉壮，杀年猪、熏腊肉，农家人用自己的方式迎接新年，郝成海的生意也变得红火起来。郝成海说，过去养猪的少，一年到头就杀几十头，如今家家户户都要喂养三四头肥猪，有的甚至规模饲养多达上百头，一年四季杀猪都忙不赢。由于杀猪又脏又臭又累，加之年轻人都外出打工去了，这老手艺基本没有人愿意学，所以，方圆几十里就他这么一个杀猪匠，生意自然不错。今年，他就已经杀了三四百头猪了。

“5点钟就起床赶到主人家中，天麻麻亮就开始杀猪，杀完一家又到另一家，一直要忙到晚上九、十点钟才结束。一天下来最多杀过5头猪。”郝成海介绍，杀猪手艺看似简单，但工序却不少，从开始杀猪到宰肉完毕，一般需要3个小时：把猪杀了以后，要把猪吹得像皮球一样胀，再接着烫猪毛，悬挂开边，取出腹中内脏器官和板油，然后再取脚油和翻猪肠，最后是剔出骨头和肉内。

“把猪杀死，这不需要多少技术，关键是取脚油和翻猪肠。”郝成海说，脚油不像板油那样成块，而是一点一点地贴在猪肠的外壁，而肠壁很薄，取脚油时，只得慢慢把脚油从肠壁上撕下来，如果技术不到位，一是容易把脚油取干净，二是容易把肠子撕破。

翻猪肠也很讲技术，“一头猪的肠子，最短也有12米，而一般的则在16米到18米之间。要把猪肠完好无损地翻过来，对于不是干这行的人来说自然不容易。”郝成海说，翻猪肠的目的是把猪肠里的粪便倒出来，这样才能把猪肠洗干净，翻猪肠时不要不急不慌，慢慢来，否则容易把猪肠翻破了。

由于郝成海为人豁达，技术又好，很多乡里人杀猪都请他。这一干就是40年，郝成海也见证了农家人一年又一年的辛劳与收获的喜悦。（社区记者 邱一彪 谯继）

□“专项整治摩托车电动车”后续

违规驾乘“载货电三轮” 酿事故致一死四伤

失去人生自由、被关押在看守所的电动三轮车驾驶员甘某某，对几个月前自己造成的重大道路交通事故后悔万分。

8月26日下午，甘某某驾驶电动三轮车搭乘熟人胡某、张某甲、罗某、张某乙、唐某甲和唐某乙，从大竹县双溪乡观音堂至金星村方向返家。途中，行驶到双溪乡金星村1组路段上坡处，由于未按规定载人，三轮车动力不足上不去，加上甘某某临危处置

不当，致使三轮车向后退翻落到公路左侧坎下小河中。当场造成胡某、张某甲、罗某、张某乙、唐某甲和唐某乙受伤，车辆受损，后胡某经住院治疗无效死亡。

据该起交通事故的调查报告显示，涉事三轮车为电力驱动，用于载运货物的无人力驱动装置车辆，根据有关法规要求，该车虽属机动车，但货箱不得载人。据大竹县办案民警介绍，发生事故时，天气、道路路面情况良好，甘某某侥幸超载驾车上坡，但动力不足，慌乱中刹车制动失效致使车辆后退，翻下公路左侧坎下河中，直接导致了这起交通事故。

据了解，甘某某由于违反相关法律规定，被关押在大竹县看守所，案件还在进一步办理之中。目前，甘某某无钱支付医疗费及死者安葬费用，86岁的老父亲暂由两个哥哥照顾。（曾猛 本报记者 李泽希）

患者医院抢救无效死亡 一周过去 死者亲属仍未露面

病危患者在医院抢救无效死亡后，死者亲属却迟迟未前去处理善后事宜。市中西医结合医院（市二医院）日前为这事急得焦头烂额，希望死者亲属或知情人士及时与医院取得联系。

急，医护人员立即将其送到医院进行抢救。经医生检查诊断，男子系脑干出血，继发性癫痫，这是一种死亡率极高的突发性疾病。后来，虽经医务人员全力救治，但男子还是于次日上午因抢救无效死亡。

随后，医务人员搜寻了死者的遗物，发现死者身上只有一只手表和900多元现金，找不到任何有效身份信息。见此情况，医院方面立即向警方报案，并向市救助站和社区进行了情况说明，希望联合多部门共同寻找死者的亲属。然而时至今日，仍未能找到死者的亲属。

22日下午4时，市中西医结合医院接到120急救平台来电称，达城文家梁有一位市民突然昏迷。得知情况后，医院急诊科医生彭飞等人迅速赶到了现场。

“我们在一个垃圾站旁边发现患者时，他已经无法行动。”据彭飞介绍，患者是一名男性，大约60岁左右，身着黑色带帽上衣和黑色裤子。当时，男子蹲坐在地上不时呕吐，已经失去思维意识。据现场围观市民介绍，该男子经常在附近转悠，平时帮人搬运货物谋生，偶尔也会捡拾一些废品。

“看上去，患者衣着确实有点寒酸。”彭飞说，眼见男子病情危

“本着急死扶伤的原则，医务人员发现危重患者后，首先要做的工作就是积极救治。”据医院方面介绍，以前也紧急救治过这类危重患者，随后患者亲属很快就会赶到医院。然而这次，医院还曾通过媒体进行了公告，却始终无法与死者亲属取得联系，无奈之下，只好将死者的遗体暂存到医院的太平间。

“已经过去一周了，遗体长期存放在太平间也不是个办法，现在我们也知道该如何来处理此事。”医院希望，死者亲属或知情人士获知此事后，及时与他们取得联系，联系电话2350091。（本报记者 胡健）

2015“黄丝带”扶贫助学爱心捐助仪式举行 达外给29名贫困生发放21万爱心款

本报讯 昨日，达州外国语学校隆重举行了“善行渠县—2015年‘黄丝带’扶贫助学爱心捐助仪式”，共给29名贫困生发放了爱心捐款21万元。

在捐助仪式上，该校党委书记、董事长、校长向黎，介绍了学校开展“黄丝带”扶贫助学行动的宗旨，衷心希望受助同学正视并战胜困难，不负家庭和社會的厚望，以优异的成绩和出色的表现，报答师长、同学和社会的关爱。

据了解，自今年10月该校团委向全校师生发起“黄丝带”爱心捐款倡议以来，

达外9000余名师生员工纷纷伸出援手，慷慨解囊，共募集到捐款23.3万余元。本着公平、公正、公开的原则，经由困难学生本人或家长提出书面申请，学校实地走访、调查核实、讨论研究后，最后确定了29名受助对象。受助对象分特困、特困一类、特困二类、特困三类四个等级，分别发放2万元、1万元、6千元、3千元不等的善款。近五年来，该校通过“黄丝带”扶贫助学行动已资助贫困生100余人次共计72万元，向因病、因灾贫困师生捐款90余万元。（陈六万）